



盐城市港航事业发展中心 宣

# 为城市留住记忆 为发展增添活力

## ——市交投集团打造美丽城市新亮点

□戴尔文 戚宏伟

省实施城市更新行动工作领导小组日前公布我省城市更新第一批试点项目名单,市交投集团负责实施的盐城市湿地博物馆和黄海湿地博物馆建设项目,成功入选省城市更新第一批试点项目,并获得省级城乡建设发展专项资金扶持,全市仅有四个项目入选。

自江苏省实施城市更新行动工作领导小组申报2022年度江苏省城市更新试点项目以来,市交投集团积极挖掘具有代表性、适合推广示范的城市更新项目,根据项目的选题代表性、项目示范性、实践可操作性,经过认真审核遴选,最终选择申报盐城市湿地博物馆和黄海湿地博物馆建设项目。

盐城火车站2003年1月开通运营,2019年12月正式停用,17年的时间,它在不断改善盐阜人民交通出行条件,也见证着革命老区的飞速发展。

“最好的保护就是再利用。”为城市留住记忆、为发展增添活力,按照市委、市政府工作部署,2020年2月市交投集

团在原火车站现有框架基础上,结合我市红色文化、湿地文化特色,统筹规划湿地博物馆地块开发,并将高铁线东侧堆土场与周边河道及防护林建设成湿地博物馆,形成全面展示地区湿地保护成效的开放平台。

### 留下城市记忆 打造城市新名片

湿地博物馆是全球首个全面展示黄海湿地生态区域自然人文的主题馆,在保留老火车站10300平方米拱形建筑的基础上,将原二层楼面上局部增加为三层,增设一、二层的夹层,共增加7700平方米,总建筑面积约18000平方米,同时结合沿海湿地文化,引入了丹顶鹤飞翔元素,改建为大跨度钢结构建筑;保留老火车站室外人行天桥、站台雨棚及原有铁轨,在博物馆室外放置老式蒸汽机车、内燃机车、新式动车等,让保护与传承有机结合,充分展示城市湿地文化。湿地博物馆展陈面积约6600平方米,馆内主展区分为海陆天成、天际旅程、河海交响、湿地家园、全球使命中国担当五个主题,向观众全

方位展现了黄海湿地生态空间以及盐城人民为生态保护所做的努力。

### 立足文化底蕴 谱写湿地新篇章

东方意境、盐城特色,湿地博物馆项目于2020年9月10日开工建设,2021年5月1日建成开放。整个项目分为湿地体验、湖荡生态、洲岛景观、秘境探索、丛林休闲等5个特色主题区,布设候鸟广场、湿地绿道、东方水庭等23个生态景观点,选种了具有地方特色的苗木和植被,其中乔木26个品种,灌木22个品种,地被植物27个品种,通过充分保护现有的生态湿地和水系,实现人与自然的和谐共处,充分展现城市湿地文化,打造集湿地体验、自然教育、旅游观光为一体的湿地综合体,让每一位进园的人都能重拾“撒野”“撒欢”的童年乐趣,实现“打开心扉、放飞心情”的幸福愿景。

### 传承历史文脉 增添城市新活力

作为文明的重要载体,城市空间蕴含着历史人文特质,在文脉传承中起着

关键作用。湿地博物馆地块开发时秉承传统和现代融合发展的理念,尽可能保留了原有的建筑和城市设施并加以改造利用,原址改建的湿地博物馆、湿地博物馆、会议中心与正在建设中的酒店,既是相对独立的单体建筑,又隐含了“候鸟迁徙”的意蕴,这是对盐城新的城市文化意象的诠释。从博物馆的展陈、站台公园的换羽到酒店的归巢,与曾经的火车站实际意义相通,人们会记得这是曾经出发和回家的地方,也让人们记住乡愁的主题。湿地博物馆与湿地博物馆有机地组成了丰富而直观的室内与室外、虚景与实景、人文与自然、传统与现代相结合的湿地生态和文化景观。

下一步,盐城交投集团将通过推进城市更新试点项目建设、优化项目组织协调、加强空间整合和时序衔接,倡导“共建、共治、共享”的理念,努力探索城市更新工作机制、实施模式、政策措施、技术和管理制度等一套方法路径,力争形成可复制、可推广的“交投经验”,着力打造满足人民群众美好生活的城市新亮点。

### 阜宁县公路事业发展中心

## “两保一强”在行动

本报讯(姚军 周云海 顾帅)为切实加强公路安全畅通工作,预防和减少各类事故的发生,阜宁县公路事业发展中心针对国庆期间公路上车流量大等特点,做好预案,以实际行动做好“两保一强”工作。

该中心安全科、养护科、服务设施科等相关科室负责人组成检查组,日前分别对全县辖区内的国省干线公路、农村公路的道路、桥梁、

交通基础设施、养护项目现场及养护工区,进行了全面安全检查,并对检查中发现问题进行现场交办,要求及时消除安全隐患,保证安全检查工作取得实效。要求沿线养护工作人员严格落实养护作业现场施工操作规程,全面落实行业安全措施,确保干线公路运行畅通。同时,加强道路巡查,严格实行24小时值班制度。

### 射阳县公路事业发展中心

## 筑牢拒腐防线

本报讯(刘锦阳)为切实加强党风廉政建设和党员干部作风建设,全面增强全体党员干部廉洁自律意识,筑牢“拒腐防变”的思想防线,射阳县公路事业发展中心积极行动,多措并举,切实抓好党风廉政建设。

该中心组织全体干部职工观看专题警示教育片,汲取违纪违法典型案例教训,用身边的事教育身边人。在微信工作群里转

发违反中央八项规定精神典型案例和廉洁过节提醒信息等内容,坚决杜绝节日期间各种不正之风。对疫情防控、安全生产、工作纪律、值班值守等当前重点工作落实情况开展暗访检查,严查干部职工在岗情况、工作状态情况,坚决防止作风松散、纪律松弛等现象的发生。全体干部职工树立大局意识、全局观念,找准服务大局、服务发展的着力点。

### 滨海县公路事业发展中心

## 加强廉政思想教育

本报讯(杨廷龙)为营造风清气正的节日氛围,持之以恒纠正“四风”,滨海县公路事业发展中心日前多措并举开展廉政教育,为大家敲响警钟,进一步加强全体干部职工廉洁自律意识。

该中心加强廉政思想教育,组织干部职工学习了《中国共产党纪律处分条例》等文件精神,提醒党员干部带头遵守各项纪律规定,坚持自重、自省、自警、自励,虚心接受广大人民群众的监督,以良好的精神面貌投入到公路建设服务工作中。积极做好廉洁风险防控工作。

作,要求干部职工严格自我约束,党员干部要切实履行党风廉政建设主体责任,严禁违规收送礼品、礼金、消费卡等违法违纪行为,既要管住自己,又要管住身边人,自觉抵制不正之风。通过微信工作群推送廉政内容,切实做到廉政提醒传达每一位职工。



### 盐城南洋国际机场

## 获评“旅客满意优秀机场”

本报讯(耿昌华)笔者日前从第七届中国机场服务大会获悉,盐城南洋国际机场荣获2021年度中国民用机场“旅客满意优秀机场”称号。该机场曾先后获评2015年度民用机场“服务质量优秀奖”(综合奖),2018年度民用机场“行李运输服务优秀奖”(单项奖)。

近年来,该机场坚持“人民航空为人民”宗旨,将“真情服务”理念渗透到每名员工心中,建立和完善服务质量控制、监督与考核体系,通过服务目标管理、监督检查、考核改进,规范服务工作,丰富服务内涵,增强内生动力,完善服务设施,推广新技术应用,提升民航服务品质,不断满足人民群众日益增长的美好乘机体验需求,提升广大旅客的满意度和获得感。



盐城港航阜宁中心为确保航道安全畅通,日前进一步加强航道巡查,“两保一强”突击队对辖区通榆河、射阳河和小中河等主要航道进行不间断巡查,确保运行正常。  
秦安全 摄



# 全链条治理 全过程监管

## ——聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚系列报道之阜宁篇

□戴冬成 记者 李慧

### 拉网式排查经营性自建房

阜宁县第一时间部署开展经营性自建房安全专项整治,成立了工作领导小组,制定了行动方案。各镇区、各有关部门对照行动方案要求,组织对经营性自建房等建筑开展拉网式、全覆盖排查,初步摸清掌握了问题底数。

**评估鉴定措施实施。**截至目前,排查出的346栋存在安全隐患的城镇自建房中已完成房屋安全鉴定270栋。其中17栋存在安全隐患的经营性自建房,已全部完成房屋安全鉴定;2021年1月1日以来新增行政村范围内,集体土地上经营性自建房开展排查,初判存在风险4户,已全部完成房屋安全鉴定。

目前该县正督促各镇区健全“一房一表、一案一策”体制机制,切实提升隐患排查的专业性、系统性、精准性。根据第三方鉴定报告结果,研究制定存在安全隐患房屋“一案一策”处置方案,明确整改措施,确保“不落一户、不落一屋”。

**“雨燕护巢”形式多。**该县按照省、市统一安排,积极引导返乡大学生利用暑假期间参与自建房排查工作,目前该县共有79名返乡大学生报名参与了“雨燕护巢”活动。同时,充分发挥“建筑之乡”的优势,广泛动员建筑企业、监理企业的结构工程师、建造师、监理工程师等注册执业人员以及具有中级以上职称的专业技术人员,为自建房安全隐患排查整治提供技术咨询、指导、培训等志愿服务,共有98名各类工程技术人员参与“铁军筑安”活动,分布在全县19个镇区(街道、社区),有效缓解了镇区技术人员不足的局面。



安全宣传



应急演练

### 推进燃气安全整治向纵深发展

全省重点行业领域安全生产百日攻坚行动开展以来,阜宁县聚焦燃气供应端和使用端安全整治双向发力。对照“三管三必须”要求,协调相关部门联合开展餐饮、学校、医院、宗教场所等人员密集场所燃气安全监管四级责任体系,督查推进属地开展车库、地下室、群租房燃气使用排查清理。强化技术服务,联合专业机构排查各类场站安全间距等安全生产现状条件。组织燃气企业和小区物业联保共治,落实管道等设施联合巡护和瓶装气出入管控。县领导协调县纪委监委对督查情况进行监督执纪,整合优化餐饮场所燃气安全监管资源,加强餐饮场所燃气安全属地监管职责,在实施预警切断设备“应装尽装”的常态化工作的同时,建立第三方巡检、行业和属地三方联动的工作机制,逐步形成“平台吹哨、部门和属地报到”的良好局面。

强化执法推动。秉持“检查十次,不如处罚一次”的理念,推进整治行动向纵深推进。定期组织瓶装气实名制、配送服务、入户安检等情况通报,将用户服务效能纳入行业安全生产年度考核和经营性许可审查条件。公开燃气安全隐患和违法行为举报投诉热线,开展行业打非治违。抓住燃气经营服务单位和终端配送服务这一重点环节发力整治,按照《盐城市公安局办理涉及燃气违法犯罪安检执法指引》,梳理衔接燃气治安处罚规定,提高执法力度。出台了《关于开展城镇燃气供应和使用等违法违规行为的综合整治的通告》,加大对违法违规行为的打击力度,查处燃气经营配送服务、燃气储存和使用等违法违规行为14起,行政拘留13人次、处罚1万元,形成强大的震慑效果。

组织产品质量整治。持续深化居民用气安全“七个一”专项行动,在日常监督检查抽查送检的基础上,采取“四不两直”联合开展“灶管阀”质量监督抽查。突出乡镇范围内燃气器具、配件等产品销售监管盲区,加大执

法检查力度,围绕灶具气源适配性标志标识、熄火保护装置等产品质量认证,组织专项整治,清理并公示不合格产品名录,引导广大用户正确选用合格产品,加强自我防护。联合民政部门和属地镇区,排查建档低保、政府购买养老服务燃气用户,配合燃气企业入户安检,落实不合格器具和配件设备更换,并组织燃气泄漏保护设备安装,强化弱势群体用户的安全保障。

提高应急保障。突出燃气企业应急管理水平和能力提升,预设企业生产经营和终端服务相关科目,组织企业紧急拉动应急处置。强化燃气企业生产经营事故预案与行业监管突发事件预案的实际衔接,更新和完善行业监管应急体系。组织政企联动、企业联动、部门联动的针对性应急演练,落实信息互通、物资共享、网格管理、快速响应的行业应急管理机制,为把住行业安全生产最后防线提供保障。



自建房整治



产品检查



黑气检查

# 聚焦自建房、燃气安全“双整治”百日攻坚